

國防部：美須尊重中方利益關切

促糾正執迷霸權主義錯誤 多做有利於兩國兩軍事情

香港文匯報訊 綜合新華社和中新社報道，中國國防部新聞局副局長、國防部新聞發言人譚克非26日在國防部例行記者會上回答記者提問時表示，美方須切實尊重中國的核心利益和重大關切，糾正自身錯誤言行，多做有利於兩國兩軍關係發展的事情。

譚克非說，一段時間以來，美軍有關人士多次就涉華議題發表不負責任的錯誤言論，我們對此表示堅決反對。當前，中美兩國兩軍關係遭遇嚴重困難，處在重要關口，根本原因是美方執迷於霸權主義、冷戰思維、零和博弈，不接受、不允許、不容納中國發展壯大，把中國當成戰略對手和安全威脅，實施全方位遏制打壓，嚴重損害中國主權、安全、發展利益。

中國堅持走和平發展道路

譚克非表示，中國堅持走和平發展道路，奉行防禦性國防政策，始終是世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者。中國是聯合國安理會常任理事國中派出維和部隊最多的國家。自1990年以來，中國軍隊累計參與25項聯合國維和行動，派出維和軍事人員4萬餘人次。此外，中方還派遣海軍艦艇編隊赴亞丁灣、索馬里海域實施常態化護航，積極參與國際災難救援、人道主義援助和抗疫國際合作，廣泛開展國際和地區反恐合作，堅定捍衛多邊主義和國際公平正義，弘揚和尊重和平、發展、公平、正義、

民主、自由的全人類共同價值，贏得了國際社會的普遍讚譽。事實已經並將繼續證明，中國的國防建設和發展，始終是世界和平力量增長的積極因素；中國軍隊始終是維護世界和平穩定、服務構建人類命運共同體的堅定力量。

美方成南海緊張局勢推手

譚克非說，關於南海問題，中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。中方致力於同直接有關的當事國在尊重歷史事實和國際法的基礎上，通過談判協商解決有關爭議。而美方作為域外國家，無視國際法和國際關係基本準則，時常打着「航行自由」的幌子在南海炫耀武力、挑釁攪局，不斷破壞地區國家維護南海和平穩定的努力，成為南海緊張局勢的直接推手。譚克非說，發展健康穩定的兩軍關係符合中美雙方共同利益，也是國際社會的普遍期待。我們敦促美方切實尊重中國的核心利益和重大關切，糾正自身錯誤言行，多做有利於兩國兩軍關係發展的事情。中國軍隊將堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，堅定維護地區和世界和平穩定。



●國防部新聞發言人稱，中國軍隊將堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，堅定維護地區和世界和平穩定。圖為早前遼寧艦航母編隊在東海某海域組織對空、對潛作戰等科目訓練。資料圖片

中方批駁美炮製「南海脅迫論」

香港文匯報訊 據新華社報道，中國駐越南大使館26日在使館網站發表文章，批駁美國副總統哈里斯在訪問越南期間發表的攻擊中國言論，指出美國是南海軍事化的真正推手，是脅迫霸凌的真正黑手。文章說，美方罔顧南海問題的歷史經緯和事實，無視中國和東盟國家共同維護南海和平穩定的願望和努力，刻意製造「中國南海脅迫論」，歪曲抹黑中國立場主張。顯而易見，美國真正想要的不是地區和平穩定，也不是什麼「航行自由」，而是美國軍艦在南海的橫行自由。文章還說，中方有信心同地區有關國家共同努力，在相互尊重的基礎上，通過對話協商妥善處理和管控分歧，積極開展合作，共同維護南海的和平穩定。奉勸美方，不要低估獨立自主在地區國家人民心中的分量，不要高估自己的地位和權威。地區國家不會跟着美國的指揮棒跑，更不會跳上美國的反華戰車。

鼓動對立對抗只會導致劍拔弩張

香港文匯報訊 據中新社報道，「奉行單邊主義、鼓動對立對抗，只會導致劍拔弩張，絕不可能帶來所謂『自由開放』。」中國國防部新聞發言人譚克非26日在北京如是指出。在記者會上，記者提問，近期，美軍舉行「大規模演習-2021」，美英澳日等國軍隊共同參演。據稱這是美方40年來規模最大的一次軍演，旨在強化基於規則的地區秩序，維護「自由開放的印太地區」。請問中方對此作何評論？「我們注意到了美方有關動向。」譚克非表示，中方一貫主張，國家間軍事交往合作應有助於維護地區和平與穩定，增進理解與信任，而不應針對第三方或損害第三方利益。「一段時間以來，美方以他國為假想敵，組織大規模軍演，在有關海域炫耀武力、炫耀武力，嚴重破壞地區和平穩定，這與地區國家求和平、促合作、謀發展的普遍訴求背道而馳。」他強調，奉行單邊主義、鼓動對立對抗，只會導致劍拔弩張，絕不可能帶來所謂「自由開放」。希望有關國家正視亞太各國人民對於和平發展的共同期待，順應歷史潮流，摒棄冷戰思維，停止集團對抗，多做有益於地區和世界和平穩定的事。

中國將首辦國際維和實兵演習

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道，中國軍隊將於9月6日至15日在陸軍確山合同戰術訓練基地首次舉辦「共同命運-2021」國際維和實兵演習。中國、巴基斯坦、蒙古、泰國等國軍隊將派出1,000餘人參加演習，涵蓋步兵、快反、警衛、直升機、工兵、運輸、醫療等維和行動主要力量。國防部新聞發言人譚克非26日在例行發布會上介紹，這次演習課題為多國維和部隊聯合行動旨在響應聯合國「為維和而行動」倡議，推動維和出兵國間務實合作，共同提升維和待命部隊執行任務能力。此外，譚克非還介紹說，9月23日至30日，中國國防部維和事務中心與聯合國和平行動部將在北京維和事務中心培訓基地合作舉辦「共同使命-2021」維和特派團指揮所聯合推演。中方參演人員在北京組織訓練，聯合國和平行動部及聯合國黎巴嫩、剛果(金)、南蘇丹等維和特派團通過視頻連線方式參加，參演人數共約70人。

商務部：中美經貿團隊保持正常溝通

香港文匯報訊 綜合記者朱堉及新華社報道：中國商務部發言人高峰26日回應有關中美雙邊貿易及磋商等相關問題。高峰指出，中美經貿團隊保持正常溝通。關於「一些媒體報道，美國財政部長打算來華與劉鶴副總理磋商」，高峰表示並不掌握。「如果有進一步信息，我們將及時發布。」8月初，中美貿易全國委員會曾致信美財政部長耶倫和貿易代表戴琦，敦促美國政府擴大雙邊貿易並取消此前因貿易摩擦加徵的關稅。高峰回應指出，中方始終認為，美方加徵關稅不利於中國，不利於美國，不利於世界經濟恢復。有國內研究機構分析稱，中美第一階段貿易協定簽訂後，中國加大了從美國進口相關產品的力度，但「由於疫情等因素限制，中國完成第一階段經貿協定進口目標的可能性較小」。高峰回應：「擴大中美貿易合作，我們一直強調，雙方應共同努力，創造氛圍和條件，推動落實。」兩國經濟具有高度互補性。根據中國海關總署統計數據，按美元計，今年前7個月，中美雙邊貨物貿易額同比增長40%，其中，中國自美進口同比增長50.4%，對美出口同比增長36.9%。「這充分表明兩國經濟具有高度互補性，雙方經貿合作符合兩國和兩國人民的利益。」高峰說。

專家《自然》撰文「洩漏論」無根據



●醫護人員19日在俄國州一間醫療中心的ICU工作。美聯社

香港文匯報訊 綜合報道，今年初到訪武漢的中國—世界衛生組織新冠病毒溯源研究聯合專家組的11名國際專家，25日在《自然》雜誌發表聯署文章，指出進行新冠溯源調查的「機會窗口」正迅速關閉，關於「實驗室洩漏論」並未發現任何線索可跟進。文章警告，溯源研究工作目前已經停滯，新冠溯源的「機會窗口」正在關閉，進一步的拖延可能會使相關研究「在生物學上不可能完成」。聯署文章指出，國際專家組一直公開呼籲，任何支持「實驗室洩漏論」的數據，都應被公開或提交給世衛，但目前沒有這樣的數據出現，他們也沒有發現任何線索可以跟進。文章作者之一、荷蘭病毒學家庫普曼斯表示，國際專家組對下一階段溯源研究提出6項建議，當中沒有「實驗室洩漏論」的內容，原因是目前無任何證據支持這假說。籲消除政治干預。一名了解新冠溯源工作的國際科學家則表示，美國總統拜登要求情報部門提交的「溯源報告」，無法提供任何新證據，是全球大多數科學家意料之內，他呼籲儘早消除政治干預，並讓科學家們與中國重新開始合作，才能更查明新冠病毒是如何出現。中國外交部發言人汪文斌26日在例行記者會上表示，溯源是科學問題，應當由全球科學家合作開展，美方不通過科學家而動用情報機構推進溯源，只會干擾破壞科學溯源的開展，為國際社會早日找到病毒源頭增添阻力。

75國致函世衛 反對溯源政治化。香港文匯報訊 據央視網報道，近段時間以來，已有75個國家向世衛組織總幹事聯名或單獨致函，反對將新冠病毒溯源問題政治化，強調病毒溯源是一項科學任務。多國表示，病毒是人類共同敵人，國際社會只有團結合作，才能戰而勝之。病毒溯源是一項科學任務，要靠科學家在全球範圍內進行考察研究。各國認為，中國—世衛組織新冠病毒溯源聯合研究報告應該成為推動全球溯源工作的基礎和指南，呼籲世衛組織秘書處根據世衛大會有關決議，同成員國開展合作，推進全球溯源研究。

中國演員鄭爽偷逃稅 罰款2.99億

香港文匯報訊 綜合新華社和香港中社報道，8月27日，中國上海市稅務局第一稽查局有關負責人就演員鄭爽偷逃稅案件查處情況回答了媒體提問。負責人指出，上海市稅務局第一稽查局今年4月初受理關於鄭爽利用「陰陽合同」涉嫌偷逃稅問題的舉報後，中國國家稅務總局高度重視，配合天津、浙江、江蘇、北京等地稅務機關開展全面深入檢查。日前，該局已查明鄭爽2019年至2020年未依法申報個人收入1.91億元(人民幣，下同)，偷稅4,526.96萬元，其他少繳稅款2,652.07萬元，並依法作出對鄭爽追繳稅款、加收滯納金並處罰款共計2.99億元的處罰決定。中國國家廣播電視局27日表示，堅決支持稅務部門對演員鄭爽偷逃稅案件的處理決定。廣電總局「下封殺令」劇集停播。國家廣電總局決定：不得播出涉案電視劇《倩女幽魂》；各級廣播電視播出機構、廣播電視視頻點播業務開辦機構和網絡視聽節目服務機構不得邀請鄭爽參與製作節目，停止播出鄭爽已參與製作的節目。國家廣電總局表示，偷逃稅、「陰陽合同」、「天價片酬」違反法律法規，擾亂行業秩序，衝擊社會公平正義底線，廣電總局對此「零容忍」。

張家界部分景區重開 A級半價。香港文匯報訊 據新華社報道，記者從張家界市委宣傳部獲悉，8月27日8時起，張家界武陵源核心景區、天門山景區和張家界大峽谷景區三個景區恢復開放。據介紹，這三個景區都已嚴格評估，達到開放條件。同時，為迅速啟動張家界旅遊市場，張家界市推出「一攬子」舉措：自景區開放之日起至2021年9月30日，張家界A級景區門票及景區內交通工具對全國遊客實行半價優惠；對2021年9月1日至9月30日期間恢復的航班，每個航班給予適當補貼；繼續對旅遊專列給予獎勵；鼓勵景區開展反哺旅行社行動等。張家界市其他景區將在通過風險評估後陸續開放，預計在9月上旬全部恢復開放。張家界市開放景區將實行預約、限流、错峰措施，採用無接觸購票結算方式，落實所有進入景區人員戴口罩、測體溫和一米線間距等防控措施。要求一線員工疫苗接種率達100%，建立員工日常健康監測台賬，並按相關規定組織核酸檢測。



东南亚版



俄「友誼勳章」 授予夏寶龍

香港文匯報訊 綜合中社、新華社、人民網報道：8月25日，俄羅斯總統普京簽署命令，授予中國全國政協副主席、中國國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍「友誼勳章」。普京在命令的文本中指出，「表彰夏寶龍對鞏固中俄人民友誼、合作和互相諒解作出的巨大貢獻。」夏寶龍同時是中俄友好、和平與發展委員會中方主席。該委員會根據中俄兩國元首首倡於1997年成立，其宗旨是加深中俄人民之間的理解和傳統友誼，促進睦鄰友好合作，鞏固和擴大中俄戰略協作夥伴關係的社會基礎。友誼勳章是俄羅斯聯邦的國家級勳章，旨在表彰為加強各民族友誼與合作、推動各民族文化交流、促進世界和平、發展國家間友好關係作出傑出貢獻的人士。友誼勳章由星章和綬帶組成。星章由鍍金銀和搪瓷製成，外部呈五角星形，正面正中央是一個地球形狀，地球周圍是橄欖枝環。星章背面刻有俄文「和平與友誼」字樣以及勳章序列號。綬帶條紋為藍綠兩種顏色，中央是綠色絲質條紋，邊緣是淺藍色條紋。2017年11月1日，時任國務院副總理張高麗，中共中央政治局常委、國務院副總理汪洋，國務院副總理劉延東在北京人民大會堂接受俄羅斯總理梅德韋傑夫代表俄羅斯政府授予的「友誼勳章」。2019年05月13日，俄總統普京授予中國駐俄大使李輝「友誼勳章」。普京簽署的文件指出，為表彰中國駐俄大使李輝加強中俄兩國人民友好合作的功績，以及為密切、豐富俄中兩國及民族文化而開展的卓有成效的工作，向李輝大使授予友誼勳章。



●首屆中國國際進口博覽會共吸引近180家美國企業參展。中新社